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Открытое акционерное общество

«АтомЭнергоСбыт» 


115191, г. Москва, ул. Большая Тульская, д.10
СООБЩЕНИЕ
о проведении внеочередного общего собрания акционеров 
открытого акционерного общества «АтомЭнергоСбыт» 
(ОАО «АтомЭнергоСбыт» или Общество)
Уважаемый акционер!

ОАО «АтомЭнергоСбыт» уведомляет Вас о проведении внеочередного общего собрания акционеров Общества, которое будет проводиться в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам повестки, поставленным на голосование (без предварительного направления (вручения) бюллетеней для голосования до проведения собрания акционеров) «30» сентября  2014 г.

Место проведения собрания: по адресу: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 10, стр. 4.

Время проведения (открытия) собрания: 11 часов 00 минут.
Дата и время начала регистрации лиц, участвующих в собрании: «30» сентября 2014 г.                 с 10 часов 30 минут.
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании:                                «09» сентября 2014 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.

Об одобрении крупной сделки.

Голосование по вопросам повестки дня будет осуществляться бюллетенями для голосования.

С информацией (материалами), предоставляемой лицам, имеющим право на участие во внеочередном общем собрании акционеров ОАО «АтомЭнергоСбыт», указанные лица могут ознакомиться, начиная с «10» сентября 2014 г. по «29» сентября 2014г.  в рабочие дни с 10-00 часов до 18-00 часов местного времени в помещении по адресу: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, дом 10, стр.4, а также во время проведения внеочередного общего собрания акционеров.
 Акционеры  имеют право требовать выкупа обществом принадлежащих им акций  на условиях, указанных в Уведомлении (приложение к настоящему сообщению). 
          Каждый акционер, прибывающий на внеочередное общее собрание акционеров Общества, должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность. Представитель акционера на общем собрании акционеров действует в соответствии с полномочиями, основанными на указаниях федеральных законов или актов уполномоченных на то государственных органов или органов местного самоуправления либо доверенности, составленной в письменной форме. Доверенность на голосование должна содержать сведения о представляемом и представителе (для физического лица - имя, данные документа, удостоверяющего личность (серия и (или) номер документа, дата и место его выдачи, орган, выдавший документ), для юридического лица - наименование, сведения о месте нахождения).

Совет директоров ОАО «АтомЭнергоСбыт»
